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Češi přidají Ukrajincům na ubytování, rozhodla vláda
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Náklady státu na ubytování uprchlíků z Ukrajiny od

listopadu vzrostou. Vláda zvýšila příspěvek na jejich

ubytování z 250 korun na osobu a noc nově na 350 korun.

Provizorní ubytovatelé dostanou místo 200 nově 300

korun.

O navýšení příspěvku pro ty, kdo v Česku ubytovávají uprchlíky z

Ukrajiny, o 100 korun s platností od listopadu rozhodla na svém

čtvrtečním jednání [27.10.] vláda na návrh Ministerstva vnitra ČR

[MV ČR].

„Současná právní úprava neumožňuje provozovatelům ubytování,

aby část nákladů například za energie přenesli na uprchlíky. Proto

vláda zohlednila tyto narůstající výdaje a navýšila ubytovací
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příspěvek pro všechny druhy ubytovacích zařízení jednotně o 100

korun na osobu a noc,“ vysvětluje důvody pro navýšení úhrady za

ubytování pro Ukrajince v tiskové zprávě MV ČR.

Proč současná právní úprava neumožňuje provozovatelům

ubytování, aby část nákladů například za energie přenesli na

uprchlíky, zpráva neuvádí. Neuvádí ani to, zda se úřad pokoušel

současnou právní úpravu změnit.

Od příštího týdne, tedy 1. listopadu, tak stát Ukrajincům na

ubytování v penzionech, hotelech a podobných zařízeních

prostřednictvím poskytovatelů ubytování zaplatí namísto stávajících

250 korun nově 350 korun. Municipalitám, tedy obcím a krajům,

které běžence ponechávají v takzvaném dočasném nouzovém

přístřeší, jako jsou třeba tělocvičny, stát vyplatí namísto 200 korun

od listopadu 300 korun na osobu na den.

Zima se blíží, na ubytování je třeba více peněz

MV ČR v podkladech k nařízení uvádí, že nynější výše platby za

ubytování Ukrajinců je pro většinu provozovatelů ubytovacích

zařízení neakceptovatelná. To právě kvůli nárůstu cen energií a

nastalé topné sezóně. A protože současná právní úprava neumožňuje

provozovatelům ubytování, aby část nákladů například za energie

přenesli na uprchlíky, vláda příspěvek zvedne. Pokud by ho totiž

nezvedla, provozovatelé by mohli podle zástupců ministerstva vnitra

s ubytováním skončit. A musela by se hledat nová ubytovací místa.

I když je ve zprávě MV ČR řečeno „A“, zpráva neobsahuje „B“. Chybí

odhad výdajů státu na ubytování Ukrajinců po zvýšení příspěvku o

100 korun od listopadu. Náklady „se uhradí“ z rezervy státního

rozpočtu na krizové situace, omezuje se úřad ve svém sdělení.

Kraje podle podkladů k nařízení vlády přitom již požadovaly za

červenec proplatit náklady na ubytování Ukrajinců 411,46 milionu

korun. Příspěvek tak v průměru činil na osobu a den 238 korun. Po

přepočítání to odpovídá zhruba 55 770 ubytovaných Ukrajinců.

https://www.mvcr.cz/clanek/vlada-schvalila-materialy-ministerstva-vnitra-zmenu-lustracniho-zakona-nebo-prodlouzeni-kontrol-na-hranicich-se-slovenskem.aspx
https://apps.odok.cz/veklep-detail?p_p_id=material_WAR_odokkpl&p_p_lifecycle=0&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-1&p_p_col_count=3&_material_WAR_odokkpl_pid=ALBSCK3KAN59&tab=detail
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Stát na ubytování Ukrajincům navíc přispívá i v situaci, kdy je u sebe

nebo ve svém volném bytě ubytovávají lidé. Vyplácí jim takzvaný

solidární příspěvek. Od dubna do 25. září jim úřady práce na účty

odeslaly celkem 122 900 těchto dávek za víc než jednu miliardu

korun. Podle údajů Ministerstva financí ČR [MF ČR] Česko již vydalo

na ubytování běženců z Ukrajiny více než 2,4 miliardy korun. Toto

číslo ale zdaleka nebude konečné.

Dočasnou ochranu má 450 tisíc Ukrajinců. Čekají se další

Od počátku migrační vlny z Ukrajiny české MV ČR vydalo

uprchlíkům více než 450 000 víz dočasné ochrany. Cizinecké policii

svůj pobyt v Česku dosud nahlásilo přes 550 000 lidí. Podle starších

dat [k 22. září] Světové zdravotnické organizace [WHO] běžence

přijaly vybrané země v následujících počtech.

Polsko: 1 391 344 běženců.

Česko: 433 488 běženců.

Slovensko: 94 530 běženců.

Moldávie: 91 772 běženců.

Rumunsko: 80 498 běženců.

Bulharsko: 61 070 běženců.

Maďarsko: 29 903 běženců.

S ohledem na přicházející zimní měsíce představitelé států střední a

východní části EU očekávají další vlnu migrace z Ukrajiny. Což

potvrdili i unijní ministři pro zaměstnanost a sociální politiku na

dvoudenního jednání [13.10. a 14.10.] v Praze.

„Sledujeme zároveň, jestli nenastane další podzimní či zimní vlna s

ohledem na útoky, které Putin realizuje,“ řekl ministr práce a

sociálních věcí Marian Jurečka [KDU-ČSL].

A dalšího přílivu uprchlíků kvůli zostřování konfliktu na Ukrajině

očekávají i jiné státy.
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„Vidíme brutální Putinovu válku, která pokračuje. Můžeme

očekávat víc uprchlíků,“ míní Monika Navickieneová z Litvy.

Podle ní by se proto mělo kvůli zhoršující se válečné situaci na

Ukrajině diskutovat nejen o pomoci příchozím ve státech EU, ale

také přímo na Ukrajině. Zmínila i případný přesun lidí do

bezpečnějších míst k západní hranici země.

„Očekávám větší podporu EU, stejně jako Česko a Polsko i Estonsko

přijímá velké množství uprchlíků. Je to nákladné, proto opravdu

čekám více finanční podpory,“ vyslovila se v této souvislosti estonská

ministryně Signe Riuisalová.

A k tomu, aby Ukrajinci, kteří jsou již v cizině, letos „přezimovali v

zahraničí“  tento týden vyzvala sama ukrajinská vicepremiérka a

ministryně pro reintegraci dočasně okupovaných území Iryna

Vereščuková.

„Poprosím, abyste se nevraceli. Musíme přežít zimu. Bohužel, sítě by

to nezvládly. Vidíte, co dělá Rusko. Vrátit se teď by znovu

znamenalo, že ohrozíte sami sebe, své děti, všechny své zranitelné

příbuzné, kteří mohou být nemocní, nepříliš pohybliví, anebo staří.

Netřeba nic takového dělat. Pokud můžete, zůstaňte přezimovat v

zahraničí,“ uvedla v televizi Vereščuková podle listu Ukrajinska

pravda.
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